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Geografia/ Luiz Guilherme – 3º ano – Brasília de Minas 

 

TRABALHO DE RECUPERAÇÃO 3° TRIMESTRE 2022 
 

ALUNO (A):____________________________________________________TURMA:______________ 
 

VALOR: 16,0       Nota:_________                             

 

INSTRUÇÕES: Todas as questões devem ser respondidas a CANETA.  

 

QUESTÃO 01. Determine o conceito de Tempo e Clima 

 

QUESTÃO 02. Descreva quais são os principais fatores que influenciam no clima do planeta : 

 

QUESTÃO 03. Explique as principais características dos ventos Alísios, Brisas e Monções 

 

QUESTÃO 04. Indique os principais Biomas brasileiros e suas áreas de ocorrência: 

 

QUESTÃO 05. Quando o assunto é hidrografia brasileira , podemos destacar algumas características como: 

 

QUESTÃO 06. O que são áreas conhecidas como Hot Spots? Quais seus exemplos no Brasil? 

 

QUESTÃO 07. Dê exemplos de fontes alternativas de energia e suas principais características: 

 

QUESTÃO 08. Descreva algumas características do Bioma Cerrado e seus principais desafios: 

 

QUESTÃO 09. A industrialização é um dos principais agentes de transformação do meio e de construção das bases 

da sociedade. Entre os efeitos desse processo sobre o espaço geográfico, podemos assinalar: 

A)  a ruralização das sociedades. 

B)  a contenção da migração pendular. 

C)  o recuo na oferta de matérias-primas. 

D)  o aumento da migração campo-cidade. 

 

QUESTÃO 10. Tanto se analisarmos o território brasileiro quanto se levarmos em conta as configurações espaciais 

do mundo, podemos perceber que a industrialização não se distribui de forma homogênea. Os fatores locacionais, 

que direcionam e redirecionam a atividade industrial pelas diferentes localidades, são os principais responsáveis 

por essa dinâmica. 

Entre esses fatores, podemos considerar: 

I. Proximidade dos grandes centros administrativos globais; 

II. Presença de mão de obra barata; 

III. Existência de infraestruturas e meios de transporte; 

IV. Fornecimento de incentivos fiscais por parte do governo. 

Estão CORRETAS as afirmativas 

A)  I e II 

B)  I e III 

C)  II e IV 

D)  II e III 

E)  II, III e IV 

 

QUESTÃO 11. Observa-se, atualmente, certa mobilidade da atividade industrial no território brasileiro. Antes 

muito concentradas em alguns poucos pontos, as indústrias vêm buscando novas áreas, antes pouco 

industrializadas, no território nacional a fim de obter maiores vantagens que auxiliem na obtenção de maiores 

lucros. 

Esse processo é chamado de: 

A)  migração fabril 

B)  desconcentração industrial 

C)  redistribuição produtiva 

D)  secundarização da economia 
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QUESTÃO 12. Assinale uma característica dos países que passaram pela industrialização tardia: 

A)  acentuada estatização dos meios de produção de indústrias. 

B)  elevada dependência tecnológica dos países desenvolvidos. 

C)  crescente exportação de produtos de elevado valor agregado. 

D)  produção de artigos tecnológicos para as indústrias bélicas. 

 

QUESTÃO 13. Indique um aspecto que marcou o mercado de trabalho durante a Terceira Revolução Industrial: 

A)  emprego de trabalhadores altamente qualificados. 

B)  produção focada na repetição de tarefas braçais. 

C)  retração no uso de bens de elevada tecnologia. 

D)  diminuição do uso de máquinas automatizadas. 

 

QUESTÃO 14. Qual das alternativas abaixo apresenta um aspecto negativo do processo de industrialização? 

A)  A retração do uso de trabalho infantil. 

B)  A diminuta geração de impostos fiscais. 

C)  A diminuição dos impactos ambientais. 

D)  A garantia de emprego para a sociedade. 

E)  A ocorrência de desemprego estrutural. 

 

QUESTÃO 15. A partir da década de 1950, verificou-se uma intensificação no processo de industrialização em 

diversas regiões do planeta. No caso de países latino-americanos, como, por exemplo, o Brasil, a Argentina e o 

México, em que se baseou, fundamentalmente, a industrialização? 

A)  Nos recursos minerais e no crescimento populacional. 

B)  Na farta mão de obra barata e na baixa taxa de crescimento vegetativo. 

C)  Na internacionalização dos mercados, primeiramente, e nas elevadas taxas de reserva cambial. 

D)  Nas diversidades regionais e na renda per capita da população. 

E)  Na substituição das importações e, posteriormente, na internacionalização dos mercados. 

 

QUESTÃO 16. A organização da produção industrial inaugurada na segunda metade do século XX procurou 

superar os gargalos do modelo fordista em momentos de crise. Nesse novo paradigma, as indústrias implantaram a 

economia de escopo, caracterizada pela 

A)  produção descentralizada em plantas fabris reduzidas e flexíveis. 

B)  organização fabril intensiva em mão de obra e atividades manuais. 

C)  produção centralizada em grandes fábricas com estruturação rígida. 

D)  organização de grandes estoques em áreas com maior mercado consumidor. 

E)  produção racionalizada em linhas de montagem repetitivas e insalubres. 

 

 


